



**Заслуженный деятель науки Российской Федерации,
Заслуженный врач Республики Бурятия, заведующий
кафедрой эпидемиологии и микробиологии
Иркутской государственной медицинской академии
последипломного образования,
доктор медицинских наук, профессор
Евгений Дмитриевич САВИЛОВ
отметил в сентябре 70-летний юбилей**

**Уважаемый Евгений Дмитриевич!
Здоровья, воплощения в жизнь всех замыслов, удачи желают
Вам многочисленные друзья и коллеги.**

Евгений Дмитриевич Савилов родился 24 сентября 1947 года в г. Иркутске. После окончания в 1972 году Иркутского государственного медицинского института работал в Новосибирском НИИ гигиены, где им подготовлена и защищена в 1978 году кандидатская диссертация, посвященная вопросам санитарной охраны водоемов. В 1980 г. Е.Д. Савилов возвращается в Иркутск, где по сей день его научная деятельность связана с эпидемиологией. Начало этой деятельности связано с Институтом эпидемиологии и микробиологии (старший научный сотрудник, руководитель лаборатории и отдела, заместитель директора по научной работе). В настоящее время является главным научным сотрудником лаборатории эпидемиологически и социально значимых инфекций ФГБНУ «Научный центр проблем здоровья семьи и репродукции человека» и заведующим кафедрой эпидемиологии и микробиологии Иркутской государственной медицинской академии последипломного образования.

В 1994 году Е. Д. Савилов защитил докторскую диссертацию на тему: «Методические основы гигиенической оценки влияния техногенного загрязнения окружающей среды на инфекционную заболеваемость». В 1999 г. ему присвоено ученое звание профессора, в 2007 г. – почетное звание «Заслуженный деятель науки Российской Федерации».

Основным направлением научных исследований Е. Д. Савилова являются вопросы управления инфекционной заболеваемостью. Впервые им обосновано и в эпидемиологических экспериментах доказано положение о том, что уровень минимальной заболеваемости в ее внутригодовой и/или многолетней динамике является критическим в развитии эпидемического процесса и, соответственно, оптимальным для профилактического воздействия. Круг научных интересов Е. Д. Савилова включает также изучение экологических закономерностей эпидемического процесса и особенностей инфекционной патологии (на организменном и популяционном уровнях) в условиях загрязнения окружающей среды.

Другим направлением научной деятельности Е. Д. Савилова является изучение эколого-эпидемиологических закономерностей распределения патогенных и условно-патогенных микроорганизмов, а также оценка вирусного загрязнения источников водоснабжения и питьевой воды на обширной территории азиатской части России.

В последние годы активно посвятил себя изучению эпидемиологических и молекулярно-биологических проявлений туберкулезной инфекции. Доказательством его успехов и в этом новом для него научном направлении является вручение ему в Новосибирске в июне 2017 г. памятного знака имени И.Г. Урсова «За личный вклад в развитие фтизиатрии в Сибири». Принимал активное участие в разработке нового паспорта научной специальности 14.02.02 «эпидемиология».

Евгений Дмитриевич Савилов – автор 279 публикаций, входящих в базу данных РИНЦ, в том числе 17 монографий.

С 1994 г. Е. Д. Савилов совмещает свою научную деятельность с преподавательской работой и в настоящее время возглавляет кафедру эпидемиологии и микробиологии Иркутской государственной медицинской академии последипломного образования, в которой в 2011–2013 гг. был также проректором по научной работе. Савиловым большое внимание уделяется вопросу подготовки высококвалифицированных научных кадров. Под его руководством выполнено 14 докторских и 45 кандидатских диссертаций, посвященных вопросам эпидемиологии, экологии, гигиены, микробиологии, биотехнологии, фтизиатрии, педиатрии и инфекционных болезней.